

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

VOLEIBALISTELE JAPONEZE
LA BUCUREȘTI

Recitaluri voleibalistice în perspectivă, la București. Ele vor fi date în fața spectatorilor noștri de către autenticele „mașini de volei”, jucătoarele din echipa Japoniei, campiona mondială și olimpică, neînvingătoare din 1962, care va susține câteva partide între 16 și 22 februarie 1968 în Capitală.

În cinstea aniversării Republicii

Sportivii patriei noastre întâmpină ziua de 30 Decembrie, aniversarea a 20 de ani de Republică, printr-o competiție festivă și la alte acțiuni organizate cu acest prilej.

GIU — Orașul nostru

găzduiește în aceste zile o serie de întâlniri sportive din cadrul „Cupei 30 Decembrie”, organizată de Consiliul orașenesc pentru educație fizică și sport în cinstea celei de a 20-a aniversări a proclamării Republicii. La aceste întreceri participă fotbalisti, handbaliști, voleibaliști și jucători de tenis de masă. La fotbal, s-au întâlnit două echipe divizionare (C. seria vest): Victoria, Tg. Jiu și Progresul Străinești. Gazdele, net superioare, și-au adăugat partida cu scorul de 6-1.

La handbal, s-au înregistrat până acum următoarele rezultate: Școala sportivă Tg. Jiu — Grupul școlar ciment 48-19. Liceul Tudor Vladimirescu — Liceul nr. 2 23-12. Școala sportivă — Grupul școlar C.I.L. 21-11, la băieți, și Liceul nr. 2 — Școala sportivă Tg. Jiu 3-3, la fete.

IASI — Consiliul orașenesc E.F.S., în colaborare cu Consiliul local al sindicatelor, a inițiat numeroase întreceri dotate cu „Cupa 30 Decembrie”. În competiția rezervată jucătorilor de popce, la care au participat 8 formații de câte doi concurenți, au ieșit câștigători P. Feodorovi și V. Buzea, de la U.M. Nicolăina, care au obținut 267 p.d. din 40+40 lovituri mixte. În finala pe oraș la tenis de masă s-au aliniat la start 23 de concurenți din 12 asociații sportive. Trecuți au revenit lui M. Șumulea, de la Iprof Mobilă. Sînt în plină desfășurare concursurile de tir, șah, lupte și haltere.

CRAIOVA — Opt formații de fotbal din regiunea Oltenia s-au înscris în „Cupa 30 Decembrie”, competiție organizată de Consiliul regional E.F.S. La acest turneu participă toate echipele regiunii care activează în diviziile A, B și C — Universitatea Craiova, Electroputer Craiova, Progresul Străinești, Metalul Tr. Severin, Progresul Corabia, Victoria Tg. Jiu — precum și cele două frunțase ale clasamentului regional, Progresul Băis și Autorapid Craiova. Iată și primele rezultate: Metalul Tr. Severin — Universitatea 2-3, Progresul Băis — Electroputer 6-1.

PLIEȘTI — De câteva zile, orașul nostru are un nou teren de sport amenajat prin muncă patriotică de tinerii luptători de sport de la Intreprinderile I.T.A.U. și Carotaj. Noua bază sportivă, situată într-un cartier al Plieștilor unde n-au existat până acum amenajări sportive, cuprinde un teren de fotbal (gazonarea se va face la primăvară), terenuri pentru baschet și volei, secoare de atletism, precum și o pistă de 110 m.

ORADEA — Ciubul sportiv Crișul din localitate a pus în joc trofeul „Cupa 30 Decembrie” la numeroase discipline sportive. Întrecerile se organizează la handbal, trîntă (cu participarea elevilor, din școlile profesionale, licee și școli generale), gimnastică, volei (pentru echipele din licee), inot (pentru sportivii din asociațiile din întreprinderi și instituții) și șah. La aceste concursuri s-au înscris un număr de aproape 500 de tineri.

JUDO ÎN ARENA CIRCULUI...

Semnal de tamburină. Apoi un alut de trompete și în eleganta arenă a Circului de stat din Capitală s-a făcut apariția un numeros grup de sportivi. Erau componenții echipelor frunțase de judo din București, angrenați în întrecerea pentru cucerirea „Cupei 30 Decembrie”.

LA UN PAS DE VACANȚĂ

...De fapt, vacanța se află la trei pași. Adică, au mai rămas trei zile. Dar cum tinerețea și nerăbdarea reușesc să comprime timpul, am găsit titlul de mai sus.

Ultimele file de calendar vor zbura mai repede, în vârtejul pîndurilor și al pregătirilor. Acum, printre preocupările dictate de ultimele răspunsuri la tablă, de extemporale și cea fatidică încheiere a mediilor, și-au făcut loc multe altele. Bocancii și hanoracul, schiturile, alchimia cerurilor (pentru coboriri cât mai rapide), acordeonul sau chitara, noul repertoriu de versuri...

Vacanța se anunță ca todeauna veselă, îmbujorată și — în mod tradițional — sportivă!

Taberele de munte — în așteptarea celor peste 1300 de elevi sportivi!

• Gazde principale — stațiunile de pe valea Prahovei • ...dar nu numai ele! • Tabere speciale pentru peste 2500 de elevi ai școlilor profesionale • Pe toate agendele: sport și activități culturale-educative

În vocabularul fîcărui elev termenul de vacanță are o rezonanță deosebită. Este și firesc. El înseamnă, în primul rînd, o perioadă de binemeritate odihnă, după un trimestru de muncă perseverentă, rodnică. Dar, odihna nu are drept corespondent o stare de totală nemiscare. Ea trebuie înțeleasă în accepțiunea sa modernă, ca un mijloc de destindere activă, în cadrul căreia mișcarea și sportul sînt elemente de bază.

Ce li se vor oferi, de pildă, elevilor care urmează cursurile liceelor cu program de educație fizică sau ale școlilor sportive? Pentru acești viitori performeri și recordmani, Ministerul Învățămîntului a înființat pe durata vacanței de iarnă o serie de tabere speciale. Evident, tabere amplasate în regiunile de munte, în cele mai pitorești stațiuni de pe valea Prahovei, ca și în alte puncte de interes turistic.

Unul dintre cele mai importante sedii ale vacanței de iarnă va fi — ca de obicei — Sinaia, această perla a Bucegilor care și-a câștigat de-a lungul anilor un binemeritat renume de gazdă ospitalieră a vacanțelor școlare. La Sinaia, mai exact la Vîrfu cu Dor, o parte dintre reprezentanții cel mai autorizați al sportului școlar vor face popas pentru aproape două săptămîni. Pirțile de schi din împrejurimi nu vor cunoaște o clipă de odihnă. Zăpada căzută din abundență în Bucegi reprezintă o invitație irezistibilă.

În vecinătatea Sinaiei, la Posada, va fi înflorită o altă tabără sportivă destinată aceluiași categorii de școli. Și tot pe valea Prahovei semnalăm un alt loc de popas pentru elevii sportivi, tradiționalul Pradeal. Găzduiți chiar în localul liceului din stațiune, participanții la tabără vor avea la îndemîna de a alege, după preferințe, diferite trasee spre Cibucet, Gîrbova, Dîham sau Tru Brazi.

Părăsind traseul prahovean, trebuie să marcăm pe harta noastră încă un obiectiv important — Poiana Brașov. Și aici, o precizăm. Efectiv nu Polana, ci Poștașii — cu cabana purtînd același nume — va adăposti aproape o sută de tineri și tinere.

Celelalte tabere speciale ale Ministerului Învățămîntului sînt

mai răzlețite. Una dintre ele se află, de pildă, tocmai în Maramureș, pe lângă Complexul turistic de la Borșa. O altă asemenea așezare o vom afla în frumoasa stațiune care se înscrie la leșirea din defileul Bicazului, Lacu Roșu. Și, să nu uităm o altă solitară așezare de totală nemiscare. Ea este cu Sibiu, unde zăpezile stabilesc de obicei cote record.

În total, în aceste tabere speciale vor fi prezenți mai bine de 1.300 de elevi și eleve, printre care atleți, baschetbaliști, gimnaști, handbaliști, voleibaliști și — normal — schiori. Pentru toți, tabăra de iarnă va însemna odihnă activă, în cadrul unui program complex de pregătire fizică generală, asigurată mai ales prin lecții și concursuri de schi. În funcție de condiții (și sperăm că ele vor exista pretutindeni) se va putea face și o pregătire specifică.

De semnalat faptul că Ministerul Învățămîntului asigură în această „vacanță albă” și peste

Tiberiu STAMA
Neagoe MARDAN

(Continuare în pag. a 2-a)

BAROMETRUL PREGĂTIRILOR

Baia Mare

Pitoreasca așezare strălucită de Gutin și-a deschis larg brațele pentru a întâmpina vacanța sportivă. Băimărenii se pregătesc cu febrilitate pentru realizarea unui program sportiv bogat, variat și atrăgător. Prima dovadă în acest sens am primit-o la Statul popular al orașului Baia Mare, unde tov. Laurențiu Cristea, șeful secției gospodărie, ne-a și oferit un „accont” promițător: „Ne-am pregătit din timp. La ora actuală avem amenajate 3 patinoare pentru elevi, dintre care unul pentru concursuri iar altul prevăzut cu instalație de nocturnă. Ne rezervăm dreptul și la alte surprize!”

Un plan interesant ne-a expus



(Continuare în pag. a 2-a)

și directorul-adjunct al Liceului nr. 1, prof. B. Sînc. El ne-a arătat că tovarășii din conducerea școlii vor oferi elevilor nu numai posibilitatea de a se recrea, dar și pe aceea de a acumula noi cunoștințe din ramurile sportive preferate. Astfel, aproximativ 40 de elevi au fost înscrși pentru tabăra de schi de la Baia Sprie. Timp de două săptămîni, în cadrul școlii vor funcționa cursuri de inițiere pentru patina și schi. Sînt prevăzute, de asemenea, organizarea unor drumeții de 3 zile la cabana Izvoarele și în alte locuri pitorești. Paralel, la școala va funcționa un club unde se va putea juca șah, tenis de masă iar în sala de gimnastică sînt prevăzute mici turnee de volei, baschet și handbal, între reprezentative de clasă.

Date prețioase am primit și de la prof. I. Sălăjan, președintele Consiliului orașenesc al organizației de pionieri: „De această dată ne-am orientat spre o cit mai largă diversificare a activităților de vacanță. Colaborînd cu C.S.O., am stabilit o serie de măsuri de propagare a unor sporturi mai puțin practicate la noi. În ziua de 7 ianuarie, de pildă, va avea loc o demonstrație de scrimă, susținută

de elevi și profesori de la Școala Sportivă din Satu Mare. Prin această demonstrație urmărim și înființarea unei secții de scrimă pentru copii. În replică, echipa feminină de gimnastică a C.S.O. va face o demonstrație de „artistică” în fața copiilor din Satu Mare. Mai trebuie să vă spun că vom organiza, pentru prima oară, un campionat orașenesc de șah pentru elevi din clasele III-VIII. În scopul angrenării unui număr cît mai mare de școlari în practica schiului și a sănășului, am programat mai multe concursuri pe dealurile cu pante ușoare din jurul orașului. În sfîrșit, vrem să batem recordul la patinoare. Ele vor fiînța la Liceul nr. 3, precum și la școlile generale nr. 1, 2, 4, 5 și 11. Aici vor funcționa numeroși instructori sportivi. Iar pentru cei care vor să deprîndă alfabetul schiului, am fixat un centru de inițiere pe lângă Liceul nr. 2”.

Fără discuție, un program sportiv „supraaglomerat”. Prin realizarea lui sportul școlar băimărean va prinde cu adevărat aripi!

T. Tohătan, coresp. principal
(Continuare în pag. a 2-a)

CITITI ÎN CORPUL ZIARULUI:

CLASAMENLE OFICIALE ALE JUCĂTORILOR ȘI JUCAȚOARELE DE TENIS, PE 1967
(Pag. a 2-a)

O SURSA MAI PUTIN ÎN IROSIREA TIMPULUI DE JOCA LA FOTBAL
Un comentariu pe marginea ultimelor modificări ale regulamentului de joc
(Pag. a 3-a)

BENT LARSEN LA AL TREILEA MARE SUCCES AL ANULUI
(Pag. a 4-a)

NUMEROASE SURPRIZE ÎN CAMPIONATELE EUROPENE DE FOTBAL
(Pag. a 4-a)

INCOMODITATEA PERFORMANȚEI

Candidatul la doctorat își scrie singur dizertația. N-o poate copia din manual. Conducătorul științific îi poate indica cel mult documentația și îndruma cercetările. Îi poate indica metoda, dar cercetările trebuie să și le facă singur.

Performanța poate fi asemuită cu o astfel de lucrare, pentru că și ea este rezultatul unor eforturi originale. Sportivul se prezintă ca un vesnic candidat la doctoratul performanței. Prea puțin îl poate ajuta experiența altor campioni. Copierea unor planuri de antrenament chiar și verificate de practică, sau consultarea unor manuale cu renume — nu-l pot duce nemilcît la marele rezultat. Performanța înaltă este o chestiune strict individuală care trebuie să-și aibă seama de principiile pregătirii, dar care nu poate fi învățată în amănuntele și esențialele de la alții. Coordonatele biomecanice fiziologice, nervoase, temperamentale ale fiecărui sportiv sînt în altă măsură personale, încît aplicarea experienței străine nu poate aduce creșteri substanțiale la înalt nivel și în nici un caz nu poate fi suficientă pentru recordurile de mare valoare.

De aceea, fiecare campion este totodată și un cercetător. Un cercetător care se avîntă pe cărările neexplorate ale potențării capacităților proprii sale personalități în luptă cu secunde, centimetri, adversarii...

El trebuie să studieze chiar și ceea ce au aflat alții înaintea sa în același domeniu și în cele înrudite, dar numai pentru a putea aplica în mod original condițiilor sale specifice ceea ce rămîne valabil din suma cercetărilor și descoperirilor altora.

Copiindu-i pe Nurmi, Zatopek sau Kuj nu poți ajunge niciodată un mare fondist. Acest lucru este în aceeași măsură adevărat și pentru antrenori. Antrenînd după rețetele lui Sebes, Herrera, Ramsey, Schön, Maslov sau Stein nu vei făuri o mare echipă.

De altfel, înțelepciunea cea mai de preț ce se poate împrumuta observînd antrenamentele marilor sportivi și pe ale marilor antrenori este tocmai lipsa unor rețete. Fiecare etapă, cu obiectivele sale specifice. Pentru fiecare împrejurare, pentru fiecare individualitate se adaptează, se inventează metodele cele mai potrivite. Cercetare, documentare, experimentare și iar se reia tot ciclul de la început. Apoi găsirea și inventarea exercițiilor celor mai eficiente.

Aplicarea dozelor, intensităților și volumelor celor mai adecvate dintre ele, punerea lor de acord cu observațiile proprii și cu datele științelor auxiliare.

O vastă muncă de cercetare originală. Cine nu crede, să-l întrebare pe Radu Hujan, antrenorul caiaștilor.

Dacă am vrea să sintetizăm, în forma unor maxime, esența acestei înțelepciuni, am putea scrie totul în numai cîteva fraze: cel mai bun antrenor este acela care reușește să-l învețe pe sportiv că trebuie să învețe singur. Secretul performanței trebuie să-l descopere fiecare. Cînd regele Rudolf al II-lea l-a întrebat pe marele astronom Kepler cum ar putea să pătrundă tainele științei, acesta i-a răspuns cu demnitate: „Sîre, în știință nu există o cale pentru regi”.

Nici în performanță nu există.

N. BRAȘOVEANU

24 ORE

SFERTURILE DE FINALĂ ÎN „C.C.E.” ȘI „CUPA CUPELOR”

Ieri, la Zürich, au fost programate prin tragere la sorți, meciurile din sferturile de finală ale competițiilor europene de fotbal.

„CUPA CAMPIONILOR EUROPENI”

Eintracht Braunschweig—Juventus Torino; Vasas Budapesta—Benfica Lisabona, Real Madrid—Sparta Praga și Manchester United—Gornik Zabrze.

„CUPA CUPELOR”

Standard Liège—Milan, Valencia—Bayern München; S.V. Hamburg—Lyon, Cardiff City—Torpedo Moscova.

Echipele de rugby Grivița Roșie și Dinamo invitate în Franța

Rugbyștii români sînt chemați să susțină noi întreceri internaționale. Este vorba de două echipe de club

frunțase ale rugby-ului românesc, Grivița Roșie, campiona țării pe anul 1967, și Dinamo. Grivița Roșie va susține un turneu în Franța. Ea va juca, printre altele, la la Vouille și Toulon. Dinamo, invitată tot în Franța, va avea drept adversare formațiile S.U. Agen, Brives și La Rochelle.

În vederea acestor turnee, ambele echipe românești vor prăsi Bucureștii în cursul zilei de vineri.

Sportivii Craiovei în întrecere

Formația de tenis de masă C.F.R. Brașov evoluează în Iugoslavia

Săptămîna aceasta, formația brașoveană de tenis de masă G.F.R. întreprinde un turneu în Iugoslavia, la Zrenjanin, Subotiza, Novi Sad și Zenta. Au făcut deplasarea surorile Maria și Hajnal Corodi, Monica Harița, L. Bucs precum și juniorii S. Dobos, A. Lazăr de la C.S.M. Cluj. Lotul de sportivi este însoțit și de antrenorul Vasile Zamfir.

Ieri după-amiază, a prărsit Capitala Selecționata divizionară de fotbal care mîine seară, la Aachen, va susține un meci amical în compania echipei Alemania. Pentru această partidă au făcut deplasarea 14 jucători: Coman, Adamache, Deleanu, Ivănescu, Halmăgeanu, C. Dan, Mocanu, Gherghel, Dumitru III, Pircălab, Constantin, Ionescu, Kollo și Sasu. Formația este condusă de antrenorul A. Niculescu și Șt. Onisie.



C. Ch.

LA UN PAS DE VACANȚĂ

„ESTE DE LA NOI, DIN ȘCOALĂ...”



Barometrul pregătirilor

Iasi
 Si bătrâna cetate a Moldovei trăiește emoțiile primului „intermezzo” al actualului an școlar. Grijă cadrelor didactice țesute este de a nu înregistra nici o absență în catalogul vacanței sportive. Dar, pentru că bilanșul profesorilor ar ocupa — poate — pagina întâi, le ilustrăm de data aceasta, prin planul de acțiune consensuat la Liceul nr. 8, Aci, după cum ne-a pus în temă directorul, Camelia Nicolau, scopul principal este de a fi angajați în acțiuni sportive tot efectivul școlii. De aceea, la dispoziția elevilor și a elevilor de la „Dimitrie Cantemir” va sta un autentic „cărusel” al concursurilor. Sănățelele și-au stabilit timpul de... manevre pe dealul Galata, iar iubitorii evoluțiilor pe gheață, la patinoarul natural de la „Volnța”. Săliile C.S.M.S. vor găzdui — de două ori pe săptămână — pe atleți și pe atlete, care, în final, vor da probe de control. Pentru voleibaliști sînt proiectate două întâlniri cu formațiile Liceului nr. 1 „Mihail Sadoveanu”.

Brasov
 La poalele Timpel, apropiatul start al vacanței se resimte din plin. O lucrare de control, adhoc, ne-a edificat asupra studiului pregătirilor. Cel... examinați? Liceul nr. 2 și vecinul său, Școala sportivă. De la primul, pe scara un lot de 38 de sportivi din secțiile de atletism, gimnastică și handbal vor fi prezenți în tabăra Ministerului Invățămîntului de la

Ploiesti
 În „orașul aurului negru” sportului i se va da credit larg în zilele vacanței de iarnă. Acest lucru se poate constata făcînd un scurt raid pe la principalele școli ploieștene. Iată-ne, de pildă, la Liceul nr. 2, instituție de învățămînt care numără peste 2.500 de elevi. „Ghid” pe traseul apropiatei vacanțe ne-a fost chiar directorul liceului, prof. Traian Comăniuc. El ne-a prezentat o suită de acțiuni menite să satisfacă toate gusturile tinerilor sportivi. Astfel, pe întreaga perioadă a vacanței vor fi înființate centre permanente pentru practicanții voleiului, tenisului de masă și şahului. Elevii mai mici vor avea posibilitatea să se întrecă în concursurile de săniuțe și de tir, ultimele dotate cu distincția „cel mai bun țintăș”. Amatorilor de drumetie li s-a pus

Birlad
 Desfășurătorul sportiv al vacanței de iarnă din Birlad, oraș care a devenit, în ultimii ani, un puternic centru școlar, este foarte promițător. Am dat cuvîntul pentru exemplificarea directorului Liceului nr. 3, prof. Vasile Tușulea. „Pentru amatorii întrecerilor de sală, am organizat „Cupa claselor IX-

Cluj
 XI” la volei (s-au și înscris 10 echipe, 6 masculine și 4 feminine) și un campionat de șah pe două categorii de vîrstă (clasele V-VIII și IX-XI). Bineînțeles că ne-am concentrat atenția pe sporturile specifice sezonului de iarnă, la care am inițiat o duzină de concursuri. Cu acest prilej se vor decerna titluri de „campioni ai clasei”, al grupelor de clase și ai școlii. În același timp, elevii noștri sînt angrenați și în campionatul la nivel orășenesc, alături de ceilalți elevi birlădeni. Aceste confruntări sportive școlare sînt organizate de Comitetul orășenesc U.T.C. împreună cu Consiliul pionierilor. Întrecerile sînt dotate cu „Cupa 30 Decembrie”. Ele sînt deschise la fotbal, șah, patinaj, trîntă și tenis de masă. Dintre celelalte acțiuni pe care ni le-am propus, menționăm: amenajarea a două patinoare naturale, la stadionul Tineretului și la baza sportivă Voinea, ca și crearea unor pituri pentru schi și sănius, pe dealul Tuguleaș, pe care să angajăm zilnic zeii de competiții”.

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

la dispoziție o listă copioasă de excursii, unele dintre ele depășind „granițele” regiunii. Pe de altă parte, virfurile sportive ale liceului vor lua drumul taberelor organizate, fie de federațiile de specialitate, fie de școala sportivă. Elevii care vor rămîna în oraș vor avea prilejul să vizioneze gale de filme cu tematică sportivă. În fine, să nu uităm „ambușă” conducerea și a cadrelor de specialitate din acest liceu de a oferi elevilor, chiar din prima zi de vacanță, un patinoar, „cum au e altul în tot Ploieștiul!”

Dorim succes deplin tuturor acestor proiecte!
 A. Vlăscăanu, coresp.

Birlad
 Desfășurătorul sportiv al vacanței de iarnă din Birlad, oraș care a devenit, în ultimii ani, un puternic centru școlar, este foarte promițător. Am dat cuvîntul pentru exemplificarea directorului Liceului nr. 3, prof. Vasile Tușulea. „Pentru amatorii întrecerilor de sală, am organizat „Cupa claselor IX-

Cluj
 XI” la volei (s-au și înscris 10 echipe, 6 masculine și 4 feminine) și un campionat de șah pe două categorii de vîrstă (clasele V-VIII și IX-XI). Bineînțeles că ne-am concentrat atenția pe sporturile specifice sezonului de iarnă, la care am inițiat o duzină de concursuri. Cu acest prilej se vor decerna titluri de „campioni ai clasei”, al grupelor de clase și ai școlii. În același timp, elevii noștri sînt angrenați și în campionatul la nivel orășenesc, alături de ceilalți elevi birlădeni. Aceste confruntări sportive școlare sînt organizate de Comitetul orășenesc U.T.C. împreună cu Consiliul pionierilor. Întrecerile sînt dotate cu „Cupa 30 Decembrie”. Ele sînt deschise la fotbal, șah, patinaj, trîntă și tenis de masă. Dintre celelalte acțiuni pe care ni le-am propus, menționăm: amenajarea a două patinoare naturale, la stadionul Tineretului și la baza sportivă Voinea, ca și crearea unor pituri pentru schi și sănius, pe dealul Tuguleaș, pe care să angajăm zilnic zeii de competiții”.

Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Cluj
 Așteptăm cu nerăbdare primele rezultate...
 S. Eliade, coresp. principal

Punîndu-ne, din nou, la dispoziție coloană e sale, „SPORTUL” adresează, credem, o invitație căreia ar trebui să-i răspundă cit mai mulți profesori de educație fizică sau antrenori pentru a lega o discuție cit mai largă privind activitatea desfășurată nu numai în Școala sportivă nr. 3 din București, ci în majoritatea instituțiilor de învățămînt școlăresc de la noi.

Spunem în încheierea primelor noastre însemnări că principala îndatorire care ne revine este aceea de a privi necontenit înainte, să nu ne lădăm cuprinși de amezața unor succese obținute mai demult. Numai așa, desigur, vom trăi deplin sentimentul datoriei împlinite.

Ne uităm adesea la graficele și statisticele care exprimă realizările celor opt ani de activitate ai școlii noastre, dar războim mai mult asupra cifrelor care dimensionează perspectiva. Aceasta pentru că și miine să putem spune — așa cum facem astăzi cu bucurie — despre un tînd campion: „Este de la noi din școală...”, sau măcar nostalgic: „A fost...”.

Ne obligă la acest fel de a gândi și de a munci tradiția performanțelor care a fost creată în școala noastră, răspunderea față de încrederea ce ni se acordă, cerințele actuale ale sportului românesc.

Se apropie un nou an pe care ni-l dorim, firește, mai dărnice ca ceilalți. Un an în care ne vom dubla eforturile și căduțurile pentru ca tinerii noștri elevi — sau cit mai mulți dintre ei — să pășească pe poarta afirmării, să îmbrace tricourile campionilor sau să-și înscrisă numele pe tabelul recordmanilor.

Nu pornim în acest drum de la km zero. Am avut grijă de schimbul de mîine și acum va trebui doar să ne continuăm mîncua cu răbdare, cu pasiune. Sperăm ca elevii de azi să-și întrecă pe cei de ieri.

„Cupa Capitalei”

În sala de sport a Facultății de drept s-au desfășurat întrecerile etapei a doua a „Cupei Capitalei”. O frumoasă impresie ne-au lăsat componenții echipei Viitorul. Elevii profesorului Tănase Mureșan au demonstrat că posedă frumoase calități tehnice și tactice. Sabreul Gheorghe Mocanu și spadatul Gheorghe Ionașcu au înregistrat victorii prețioase în

meciurile cu Progresul și Combinata școlară nr. 2. De la Progresul s-a evidențiat floareta Ana Gîrbea care, în formă excelentă, a câștigat la zero asalturile cu Elisabeta Doară și cu Elisabeta Păcureț (Combinata școlară nr. 1).

Rezultatele înregistrate în etapa a doua: Viitorul — Progresul 9-7; Combinata școlară nr. 1 — Combinata școlară nr. 2 15-1; Viitorul — Combinata școlară nr. 2 14-2; Progresul — Combinata școlară nr. 1 10-6; Progresul — Combinata școlară nr. 2 13-3; Viitorul — Combinata școlară nr. 1 8-8. (R. V.).

Săptămîna trecută au avut loc la Tg. Mureș întreceri în cadrul celei de a III-a ediții a „Cupei Regiunii Mureș-Autonomă Maghiară”.

Clasamentul final al competiției: floreta băieți: 1. Medicina I Tg. Mureș, 2. Petrolul Ploiești, 3-4. Medicina II Tg. Mureș și Scena Brașov; floreta fete: 1. Unio Satu Mare, 2. Medicina I Tg. Mureș, 3. Școala sportivă Oradea; sabie: 1. Scena Brașov, 2. Petrolul Ploiești, 3. Medicina I Tg. Mureș. (Const. Aibu — coresp.).

Pentru mulți dintre prietenii sportului, citeva din speranțele noastre sînt încă de pe acum necunoscute. Vom porni în 1968 cu o echipă puternică și cu perspective de a obține succese; o echipă de tineri elevi despre care, cu siguranță, se va mai vorbi. Ne gădîm îndeosebi la atleții Viad Hodoș, Gheorghe Gligor, Cornelia Popescu, Cornelia Barto, Victor Radetchi, unii dintre ei campioni sau recordmani de juniori, ate căror performanțe pot fi mult îmbunătățite. Trebuie să muncim, însă, mult pentru aceasta. Vom fi pe deplin răspunși în ziua în care vom putea răspunde spectatorului din tribună, entuziasmat de evoluția sau recordul tîndului atlet: „Este de la noi, din școala sportivă...”.

Cu aceeași dragoste, cu aceeași speranță ne îndreptăm gîndurile spre toți cei aproape 3.500 de elevi înscrisi în școala noastră.

Sportul are nevoie de elemente valoroase, tinere, de perspectivă, în toate ramurile sale. Considerăm că este de datoria noastră, a profesorilor, să contribuim la îndeplinirea acestui obiectiv vital pentru sportul de performanță din țara noastră. De aceea vom face totul pentru ca în anul viitor să crească în mai mare măsură valoarea unor tineri gimnaști (Aurel Bunescu, Olga Gheorghe, Claudia Pandelescu, Elena State), a înotătorilor (Carmen Cehanșuc, Vladi-

mir Belea, Ruxandra Spandonide, Emil Manolescu, Anca Pop etc.) ca și a altor elevi sportivi.

Ne vom opri aici cu enumerările, făcînd însă precizarea că multe din speranțele noastre se îndreaptă și spre secțiile de baschet, handbal, fotbal, hochei pe gheață, polo sau tenis în care activează a serie de veritabile talente ale sportului de performanță. Unii tineri au reușit să obțină rezultate care le-au deschis porțile loturilor republicane de juniori și tineret, alții au îmbrăcat tricourile de campioni republicani la copii, juniori și chiar de seniori! Numeroși alții se află foarte aproape de primele lor succese sportive. Îi vom ajuta, deopotrivă, pentru a și împlini năzuințele lor identice — de fapt — cu ale noastre. Pentru că, înadever, este dorința noastră mai mare să putem răspunde cit mai des: „Este de la noi, din școala sportivă...” ori de cite ori în rîndul marilor campioni români și chiar în arena internațională, își va face intrarea un tînd sportiv, căruia astăzi îi acordăm doar calificativul de speranță.

prof. C. POPESCU

prof. R. SPIRESCU



O „secvență” dintr-un meci de baschet în care — în tricouri închise — evoluează reprezentanții Școlii sportive nr. 2 din București

Rezultatele diviziei B

versitatea Iași — Olimpia T. V. București 50-35 (21-13). Pedagogic Constanța — Viitorul, Dorohoi, 52-44 (23-27). Școala sportivă nr. 1 Brașov — Școala sportivă nr. 1 Hucurești — Școala sportivă nr. 1 Hucurești — Școala sportivă nr. 1 Hucurești. Mureș 43-34 (17-18). Politehnica Brașov — Școala sportivă Craiova 61-43 (28-10). Școala sportivă Brașov — Medicina Tg. Mureș 34-35 (19-21).

CLASAMENTUL DIVIZIEI A (băieți)

1. Steaua Buc.	8 8 0 639-521 18
2. Dinamo Buc.	7 7 0 593-439 14
3. Politehnica Buc.	8 5 3 501-306 13
4. I.C.F.	8 4 4 531-510 12
5. Universitatea Tim.	8 4 4 501-508 12
6. Politehnica Cl.	8 4 4 399-564 12
7. Universitatea Cluj	8 3 5 544-519 11
8. Farul Constanța	8 3 5 490-540 11
9. Politehnica Iași	8 3 5 510-645 11
10. Rapid	8 2 6 543-571 10
11. Comerțul Tg. M.	8 2 6 538-418 10
12. Crișul Oradea	7 2 5 452-479 9

Masculin: Petrolul Ploiești — Armata Bacău 100-94 (49-24). Unio Satu Mare — Politehnica Cluj 42-47 (21-17). Universitatea Iași — Universitatea București 32-19 (18-11). I.C.F. II — Progresul București 63-30 (29-25). Voinea București — Construcția București 49-47 (29-20). I.C.H.F. — Academia militară 72-62 (26-21). Pedagogic Oradea — Medicina Tg. Mureș 58-50 (31-30). Medicina Timisoara — Știința Petroșani 63-30 (19-21). Șteagul roșu Brașov — Politehnica Brașov 77-54 (40-20). Construcția Arad — Universitatea Craiova 52-40 (22-20).

Feminin: Arhitectura București — Pedagogic Bacău 44-38 (21-22). Unio Satu Mare — Politehnica Timisoara 39-37 (18-24). Universitatea Timisoara — Armata Cluj 88-44 (26-17). Unio Satu Mare, 27. Alexandru Suto, 28. Marcel Balta, 29-30. Dan Tereanu, Ludovic Szabo, 31. Anotolie Navroțchi, 32-33. Paul Dumitrescu, Emil Stan, 34. Arcadie Savit, 35. Ștefan Sopa, 36. Andrei Somogy, 37. Paul Hutter, 38-39. Cristian Ștefan, Matei Bogdan, 40-41. Viorel Șotriua, Mihai Șotriua, 42. Ion Guțu, 43. Aurel Mitrache, Femei: 1. Iudita Dibar, maestră a sportului; 2. Ecaterina Horșă, 3. Eleonora Dumitrescu, 4. Mariana Ciogolea, 5. Julieta Boboc Nănilan, maestră a sportului; 6. Aneta Kun, 7. Felicia Bupur, 8-9. Aneta Verone, Vera Radu, 10. Sanda Dron, 11. Leția Ghiu, 12. Florica Butoi, 13. Valeria Băieș, 14. Aurelia

Cîrnaru, 15-16. Lucia Tănăsescu, Dolina Șirbu, 17-18. Elena Cîtuina, Maria Sărkadi, 19-20. Liliana Cobzuc, Heide Negrea, 21. Constanta Turca, 22. Maria Komoroczy, 23. Zolca Pădăreș, 24. Adriana Călina, 25. Maria Sărkadi.

N.R. Acest clasament — pentru a cărei alcătuire comisia de clasificare a F.R.T. de sub conducerea apreciatului nostru specialist A. Schmidt, a făcut desigur serioase eforturi — provoacă totuși unele nedumeriri. Încercarea de a adăuga rezultatele dintre jucătorii frunțași români și performanțele obținute de aceștia dincolo de hotarele țării duce la situația echivocă de a avea doi jucători clasati la egalitate pe primul loc. Ori se iau drept criteriu numai rezultatele dintre jucătorii noștri și atunci nr. 1 este Ilie Năstase (campion național și avînd scor favorabil în acest an în fața lui Țiriac), ori se iau în considerare clasamentele internaționale și atunci Ion Țiriac este clar superior, prin locurile sale obținute în marile turnee.

R.D. V.

Taberele de munte — în așteptarea celor peste 1300 de elevi sportivi!

5.500 locuri pentru recrearea elevilor din școlile profesionale. Taberele vor funcționa la Curtea de Argeș, Pîntea Neamț, Brașov, Blaj, Sibiu, Nășău, Suceava, Sighisoara, Cîmpeni, Lupeni etc. Paralel, din inițiativa C.C. al U.T.C., vor fi organizate două tabere centrale pentru președinții comisiilor sportive din școli, la Brașov și Miercurea Ciuc.

Așa cum spunem, din vastul program al vacanței nu lipsesc și acțiunile cultural-educative. Pentru a ne menține în domeniul concretului vom arăta de exemplu că directorul taberei de la Păltinș, prof. Mihai Pivariu, și-a însemnat în agenda sa datele concursurilor de proză și poezie închinată aniversării Republicii, sau că un alt responsabil de tabără, prof. I. Smîdu, care va răspunde de școala românească în cel 20 de ani de la proclamarea Republicii. Și asemenea inițiative figurază în toate localitățile amintite mai sus.

Am trecut în revistă doar taberele cu caracter centralizat, care nu vor putea cuprinde decît virfurile sportive și o parte dintr-un școlar. Cum vor beneficia de avantajele sportului ceișii elevi. Între 22 decembrie și 10 ianuarie? N-au fost uitați nici aceștia. Prin catedrele de specialitate s-au pus la punct multiple acțiuni în cadrul cărora înțelegem cel mai frecvent amenajarea de patinoare și de pituri pentru schi și sănius, competiții de tip turneu „fulger” pentru disciplinele de sală, excursii în împrejurimile localităților respective și multe altele.

Majoritatea covârșitoare a conducătorilor de școli și a cadrelor didactice manifestă dorința arzătoare de a crea condiții optime pentru ca toți elevii să se bucure din plin de staturile vacanței și de acest adevărat elixir care este exercițiul fizic, cu corolarul său, sportul. În măsura în care ne va fi posibil, vom urmări la fața locului modul în care școlarii noștri își completează „jurnalul de zi” al mult așteptatei vacanțe! Pină atunci, le urăm petrecere frumoasă!

Acum, oaspetii Clăbucetului sînt în preajma unei alte primiere. Peste puține zile urmează să-și înceapă activitatea noul schi-lift, actualmente în rodaj. Vom reveni cu amănunte.

Radu VOIA

ATENȚIE LA SELECȚIE!

În loc să crească de la un an la altul, scade, este lesne de înțeles că, în pregătirea elementelor de perspectivă, Capitala a rămas datorare hocheului nostru.

Curios este faptul că, din constatările noastre, în secțiile de juniori bucureștene se lucrează intens. Atunci? Principala la-cună este, credem, neglijența pe care o manifestă antrenorii în selecționarea tinerilor, dintre care, imensa majoritate, la vîrsta promovării în rîndurile seniorilor dovedesc că n-au calitățile necesare unui bun hocheist. Deci, atenție la selecție!

Iată, acum, ultimele rezultate înregistrate în această competiție: Dinamo — Olimpia 9-5 (3-2, 3-2, 3-1). Constructorul — Olimpia 4-2 (2-1, 1-1, 1-0) și, în derbiul întrecerii, Dinamo a învins Steaua după un joc frumos, cu 7-3 (0-1, 3-2, 4-0).

Clasament:	
1. Dinamo	3 3 0 0 27-10 6
2. Steaua	3 2 0 1 22-14 4
3. Constructorul	3 1 0 2 9-23 3

Football

O SURSĂ MAI PUȚIN DE IROSIRE A TIMPULUI DE JOC

PORTARUL NU POATE TINE MINGEA DECIT PATRU PAȘI...

Una din cele mai importante probleme pe care le ridică ultima modificare de regulamentul este JOCUL PORTARULUI.

In materialele difuzate de Colegiul central al arbitrilor, jocul portarului ca soluție și — mai ales — ca argumentare a fost neoportunizat fundamental.

regulamentului de joc, așa de exemplu, comentarii de genul: „portarul care după ce a prins mingea este atacat de adversar, din care cauză nu poate degeja și este nevoit astfel să joace mingea regulamentul (?) mai mult timp în propriul camp, nu va fi penalizat”, amănunțit complet intențiile forului suprem internațional, restabilind situația anterioară. Sau interpretări potrivit cărora „portarul poate juca balonul cu piciorul sau cu capul etc. (exceptând mințile), ca orice jucător de câmp, fără să fie pasibil de vreo sancțiune” înseamnă îngrădirea unor procedee, de fapt, interzise portarului de regulamentul.

Cert este că jocul portarului nu a fost înțeles de legiutorii așa cum au făcut-o interpretii săi. Pentru că, privită prin prisma finalității, regula citată urmărește, neîndoielnic, să confere celeritate jocului, pe ctnd soluțiile menționate nu au făcut și nu fac altceva decât să alungeze conținutul noller regulii.

...SI NU POATE RECURGE LA MANEVRE MENITE SA INTIRZIE JOCUL

Ultimele modificări ale regulamentului de joc au adăugat articolului 12 pct. 5 un nou aliniat, menit să asanaze jocul portarului și de alte aspecte neoportunizatoare. Potrivit noului aliniat, arbitrul trebuie să acorde o lovitură liberă indirectă jucătorului care „FIND PORTAR, E CIRCUM LA MINGEA CARE, DUPĂ PĂREREA ARBITRULUI, NU-Ă CA SCOP DECIT SĂ INTIRZIE JOCUL ȘI SA SE PIARDĂ TIMP CREIND UN AVANTAJ NECINȘTITE ECHIPEI SALE”.

Problema care s-a pus în mod curent în ultimul timp este dacă portarul poate conduce balonul cu ajutorul piciorului pentru a-l degeja. Răspunsul este pozitiv, însă este necesar ca după ce a lăsat balonul din mână și l-a condus cu piciorul, să nu-l mai țină în brațe. Mai mult, această conducere a balonului trebuie făcută de așa manieră încât să nu constituie un mijloc de a „trage de timp”.

DOUA EXEMPLE

În ultima vreme cîteva situații livrate pe terenurile de joc au provocat discuții aprinse.

Astfel, în jocul PROGRESUL — „UCLUJ” disputat la 15 octombrie a.c. arbitrul bulgar Al. Sterev a acordat o lovitură liberă indirectă împotriva gazdelor pentru faptul că portarul Mîndru, după ce a făcut patru pași, a lăsat mingea pe pămînt, a condus-o cuiva metri cu piciorul, a luat-o din nou în mînă și în cele din urmă a degejat. Desigur, arbitrul a procedat în lumina noller prevederi ale regulamentului pentru că portarul bucurăntare, după efectuarea celor patru pași, nu a dat drumul balonului astfel încît să poată fi jucat de un alt jucător (coechiper sau adversar).



Dinamo Obor, echipa care activează în campionatul ordșenesc, a susținut duminică prima sa partidă internațională. În imaginea de față, fotbalistii oboreni amenință poarta formației Dynamo Berlin.

RĂSPUNDEREA MORALĂ A PASEI

Ar putea părea bizară asocierea dintre un element tehnico-tactic și un aspect care ține de pregătirea moral-volitivă, însă amintim că pe timpul cînd învățăm abecedarul fotbalului am sesizat această interrelație. De altfel, încă din primele zile de fotbalism, neștiind încă căruia pasă aveam de cele mai multe ori o prețioasă și o sigurantă desăvîrșită, susținea că fotbalistul este dator să privească cu multă răspundere pasă pe care o transmite unui coechiper.

noștri ignorarea acestei răspunderi, fără de care, de fapt, nici pasă respectivă nu poate avea prea mulți șanși de izbîndă.

în cele mai multe cazuri se soldează cu olistig de cauză pentru apărătorul advers. Spectatorul neavizat și găsesc în culpă pe jucătorul căruia i s-a transmis balonul cînd de fapt, în cele mai multe cazuri, vinovat de apurarea acțiunii este jucătorul care a condus neajutat de mult timp balonul, expedindu-l atunci cînd nu mai era cazul.

Ar putea părea bizară asocierea dintre un element tehnico-tactic și un aspect care ține de pregătirea moral-volitivă, însă amintim că pe timpul cînd învățăm abecedarul fotbalului am sesizat această interrelație. De altfel, încă din primele zile de fotbalism, neștiind încă căruia pasă aveam de cele mai multe ori o prețioasă și o sigurantă desăvîrșită, susținea că fotbalistul este dator să privească cu multă răspundere pasă pe care o transmite unui coechiper.

Desigur, modificările aduse la Belfast în acest an de către Internațional Board sînt binevenite. Se pare că, după renouarea regulii ofsideului, în anul 1925, modificările actuale sînt cele mai importante. În orice caz ele reprezintă o cotitură în lupta împotriva antijocului — acest mare dușman al celui mai popular joc sportiv.

Chiriac MANUSARIDE
arbitru

In joc amical

Ceahlăul P. Neamț —
Gloria Birlad 5-2 (3-1)

P. NEAMȚ, 18 (prin telefon). — Deși este poate mai frig decît în alte locuri din țară, la Piața Neamț continuă să se joace fotbal. Duminică, Ceahlăul l-a invitat pe fotbalistii din Birlad la un „amical”. Jocul a fost urmărit de peste 1000 de spectatori, care n-au regretat deplasarea la teren.

Echipele au practicat un fotbal frumos, soldat cu... multe goluri. Au cîștigat gazdele cu scorul de 5-2 (3-1). Oltenu a înscris toate cele cinci puncte ale gazdelor. Pentru oaspeti au marcat Beniovski și Trăsnăa.

In inchelure, cuvinte bune pentru arbitrajul foarte competent prestat de Ion Corbu.

C. Nemțeanu corespo.

TOATA LUMEA CUMPARA COZONAC

COZONACI

N.B. — Considerăm că punctul de vedere al colaboratorului nostru Dragoș Cojocar, scris din punctul de vedere al fotbalistului, poate fi extins la toate sporturile de echipă, bazate pe jocul colectiv și în care pasă (fie cea dată cu piciorul, fie cu mîna) trebuie considerată nu numai ca un element tehnico-tactic de bază ci și ca unul de răspundere morală.

A fost egalat recordul premiilor la Pronosport

În anul 1967, concursurile Pronosport au atribuit numeroase premii de mare valoare.

Duplicatale buletinelor considerate cîștigătoare la concursul excepțional Pronosport din 17 decembrie 1967, trebuie depuse de participanții la oricare agenție Loto-Pronosport, pînă joi 21 decembrie a.c., la ora 13,00, în orașele de reședință regională, iar în celelalte localități pînă miercuri 20 decembrie a.c., la ora 13,00.

PREMIILE CONCURSULUI PRONOSPRES NR. 50 DIN 13 DECEMBRIE 1967

EXTRAGEREA I: Categorie a II-a: 1 variantă a 46.966 lei și 1,5 a 21.968 lei, a III: 25 a 2.365 lei, a IV-a: 174,5 a 435 lei, a V-a 634,5 a 119 lei, a VI-a 3.447,5 a 80 lei.

REPORT LA CATEGORIA I: 25.692 lei.

EXTRAGEREA A II-A: Categorie a II-a: 1 variantă a 34.915 lei și 3 variante a 9.945 lei, a III-a: 20 a 2.142 lei, a IV-a: 137 a 402 lei, a V-a: 526 a 104 lei, a VI-a: 2.371 a 32 lei.

REPORT LA CATEGORIA I: 97.125 lei.

Cît timp vom mai recurge la experiențe și soluții artificiale?



Probele de inot mixt figurează pe programul oricărui concurs, indiferent de amploarea și importanța pe care o prezintă. E și normal. Aceste curse, prin varietatea procedurilor tehnice folosite de sportivi, și dese schimbări ale pozițiilor (în concurs) de la un stil la altul — în funcție de specialitatea fiecărui concurent — sînt pe gustul tuturor. Cu atît mai mult surprinde sîrăcia totală, sau aproape totală existentă în natații românească la aceste probe. Ce exemplu mai e lovenit v-am putea oferi decît filialele campionatelor de seniori ale țării, care au adunat pe blestăritarii, înaintea curselor de 400 m mixt, cite (rețineți bine) trei sportivi?...

tante lungi, iar rezultatul său de 5:08,0 (care este superior doar cu 0,9 sec. actualului record al lumii, în proba feminină, deținut de Claudia Kolb) poate fi explicat mai mult prin deosebită rezistență cu care este dotat acest ambliot înnotător. Iată de ce, cam făcut afirmarea de mai sus, pe care o întărim cu constatarea că nici din rîndurile celor mai tinere promoții nu se ivește vreo rază de speranță.



VL. MORARU

Este limpede că în toată țara nu avem măcar un singur înnotător care să se pregătească în mod special pentru aceste foarte dificile probe. Și totii antrenorii secțiilor noastre frunzate din Capitală sau din țară nu fac nici oare ceai mai mic eforturi pentru a încerca ieșirea din impas. Oare cît timp va trebui să apelăm la soluții artificiale pentru rezolvarea unor probleme de moment? Să nu se uite că aceste probe figurează în orice program al unei întreceri oficiale. Ca atare, avem datorită de a prezenta sportivi bine pregătiți, care să reprezinte cu cinste culorile țării.

A venit, credem, timpul ca aceste curse de inot mixt să nu mai fie tratate ca o cenusăreasă a natației. Pentru aceasta, va trebui însă să fie mai mult stimulat interesul sportivilor (și în special al celor mai tineri), precum și cel al antrenorilor care îi pregătesc. Există în secțiile noastre mulți tineri care cunosc toate procedeele tehnice ale inotului, dar nu au obținut încă vreo performanță strălucită, care să le îndreptățesc alegerea unei probe sau a alteia. Acestor tineri ar trebui să li se ofere — lucru propus în mai multe rînduri în coloana noastră de specialitate și comisiile regionale, care trebuie să facă primul pas în această direcție, au stat într-o totală expectativă, așteptînd să ne plice din cer (probabil) cîteva specialități pentru aceste probe. Oare trebuie să așteptăm la infinit?

renții sînt clasai, în ordinea rezultatelor înregistrate, printr-un punctaj special, iar la încheierea celei de a patra probe se poate alcătui clasamentul general.

Atmosfera... la rece!

Sala Voința din Iași a fost duminică gazda partidei feminine Penicilina — Dinamo. O gazdă cum... nu-i dorim nimănui, lipsită de căldură (la propriu) a ospitalității, pe care mai ales la vreme de iarnă o așteptăm. Într-adevăr, înținirea s-a desășurat într-o sală pur și simplu înghețată! Astfel, cei prezenți au fost nevoiți să asiste la meci îmbrăcați cu paltoane, fără de care n-ar fi putut rezista frigului. Neglijînd încălzirea artificială a bazei, organizatorii s-or fi bizuit, oare, pe „calorile” emanate de capetele înferibitate ale acelor care, de-a lungul întrecerii, le-au însoțit pe oaspetele bucu-

reștențe cu o avalanșă de cuvinte jignitoare?!

V

temperatura sălii, cît și educația suporturilor echipei Penicilina. (I. D.)

În divizia A, după 3 etape

MASCULIN	
Seria I	
1. Steaua București	3 0 0 0 0
2. Dinamo București	3 0 0 0 0
3. Vitorul Bănești	3 1 1 0 0
4. I.C.F. București	3 1 2 0 0
5. Alunina Oradea	3 0 0 0 0
6. Petrolul Ploiești	3 0 0 0 0

Seria a II-a	
1. Politehnica Galați	3 0 0 0 0
2. Rapid București	3 0 0 0 0
3. Tractorul Brașov	3 1 2 0 0
4. Celiuța Brăila	3 1 2 0 0
5. Minerul Bala Mare	3 1 2 0 0
6. Farul Constanța	3 0 0 0 0

FEMININ	
1. Rapid București	3 0 0 0 0
2. C.P. București	3 0 0 0 0
3. C.S.M. Sibiu	3 1 2 0 0
4. Dinamo București	3 1 2 0 0
5. Farul Constanța	3 1 2 0 0
6. Universitatea Craiova	3 1 2 0 0
7. Penicilina Iași	3 1 2 0 0
8. Universitatea Cluj	3 1 2 0 0
9. Medicina București	3 0 0 0 0
10. Drapelul roșu Sibiu	3 0 0 0 0

bătă și duminică (în cadrul etapei a IV-a). Ele sînt următoarele!

MASCULIN, SERIA I: Dinamo București — Steaua București (mîine, cu începere de la ora 18,30, în sala Floreasca); I.C.F. București — Dinamo București (vineri, cu începere de la ora 18,30, în sala Floreasca); Celiuța Brăila, Politehnica Galați — Minerul Bala Mare (duminică).

FEMININ: Dinamo București — Medicina București (sîmbătă, cu începere de la ora 17,30, în sala Dinamo); Rapid București — Farul Constanța, Universitatea Craiova — C.P. București, Drapelul roșu Sibiu — C.S.M. Sibiu, Universitatea Cluj — Penicilina Iași (duminică). Primele echipe sînt organizatoare.

Întrecerile juniorilor și junioarelor pentru cupele „30 Decembrie”

Întrecerile din cadrul „Cupei 30 Decembrie”, organizată de Consiliul ordșenesc București pentru educația fizică și sport, au continuat sîmbătă și duminică prin disputarea meciurilor etapei a II-a: Rapid—Unirea 3—1, Palatul Pionierilor—Școala sportivă nr. 1 3—2 (fele), Rapid—Școala sportivă nr. 2 3—0, Școala sportivă nr. 1—Vitorul 3—1 (băieți).

• În cea de-a doua competiție dotată cu „Cupa 30 Decembrie”, inițiată de Steaua, după partida Grupul scolar „23 August”—Dinamo (3—2), a mai rămas de disputat un loc, care va decide cîștigătorul trofeului între juniorii clubului sportiv organizator și cei ai Grupului scolar „23 August”. Întîlnirea are loc azi, începînd de la ora 20, în sala Liceului „Ch. Lazăr”.

TAROM angajează însoțitori și însoțitoare de bord

Inscrieri se mai primesc la Întreprinderea Transporturi Aeriene — TAROM — din incinta Aeroportului Băneasa la Serviciul Personal între orele 13,00—15,00 pînă la data de 24 decembrie 1967.

- CONDIȚII
- FEMEI — vîrsta 18—26 ani, fizic corespunzătoare;
 - BARBAȚI — vîrsta pînă la 28 ani, fizic corespunzător și statură militar satisfăcătoare;
 - Studii medii;
 - Cunoașterea a cel puțin două limbi străine din următoarele: engleza, germana, franceza, italiana și rusa;
 - condiții perfecte de sănătate;
 - domiciliul stabil în orașul București.
- INFORMAȚII SUPPLEMENTARE LA TELEFON 33.00.30, INTERIOR 33.

CORESPONDENŢĂ SPECIALĂ PENTRU sportul

VARŞOVIA, 18 (prin telex, de la redacţia ziarului „PRZEGLAD SPORTOWY”). Spojnia Varşovia, campiona de tenis de masă a Poloniei, se bucură de o foarte bună reputaţie. Atât pentru faptul că această echipă a fost în permanenţă în ultimii ani cea mai bună din ţara noastră, cât şi pentru performanţa de a fi cucerit de 14 ori consecutiv laurii victoriei în campionatul Poloniei.

În consecinţă şi cu totul firesc, jucătorii acestui club au alcătuit în ultimii ani nucleul de bază al reprezentativei poloneze, repunând şi câteva succese valoroase pe plan mondial. Jucători ca Janusz Kusinski, Zbigniew Calinski sau Roman Kowalski sunt binecunoscuţi în lumea tenisului de masă. Din 1957 ei nu au lipsit de la nici un campionat mondial sau european.

Dar, aici sînt implacabili în sport. În ultimul timp, deşi continuă să se afle în frunte, Spojnia începe să resimtă vîrstă avansată a înora dintre componenţii ei, lupta pentru poziţiile fruntee ale clasamentului fiind mai dificilă. Aceasta şi explică înfrîngerea suferită recent în faţa echipei Karpati Krosno, situată pe locul VI în clasamentul campionatului nostru de tenis de masă.

Înainte de foarte dificilul examen cu multipla campioană a României, C.S.M. Cluj, componenţii echipei Spojnia Varşovia au evoluat duminică într-un extrem de important meci de campionat, în care trebuia să se decidă care este cea mai bună echipă poloneză la ora actuală: Wloknarz Lodz sau Spojnia. De remarcă că echipa din Lodz numără în rândurile sale pe Andrzej Domicz şi Piotr

Garczynski, componenţi ai reprezentativei Poloniei. Regăsindu-se şi manifestînd o mare ambiţie şi putere de luptă, varşovienii au reuşit o preţioasă victorie, cu 6-4, de natură să-i stimuleze în apropiatul meci internaţional. Cel mai bun jucător al întîlnirii a fost Domicz, care l-a învins pe toţi cei trei adversari. Pentru învingătorii au realizat puncte Kusinski (2), Kalinski, Kalinska, Kowalski şi perechea Kalinska-Kusinski.

Janusz Kusinski (31 ani) este cel mai bun component al formaţiei Spojnia. Jucător cu multă experienţă, cu un bagaj multilateral de cunoştinţe tehnice, el ocupă locul VI în clasamentul polonez. Zbigniew Kalinski este al doilea om al echipei, dar o stare gripală l-a slăbit fizic, antrenamentele sale fiind mai reduse în ultimul timp. El este şi antrenorul echipei. Roman Kowalski (23 ani) este un jucător ofensiv, dînd mult de lucru adversarilor săi, prin faptul că este stinghic. Cu rezervele figurează Zdzislaw Zawisz (45 ani).

L-am rugat pe antrenorul Kalinski să ne spună câteva cuvinte despre meciul cu C.S.M. Cluj. Iată ce ne-a spus el: „Ne întîlnim pentru a treia oară cu campiona României, dar de fiecare dată pînă acum am pierdut la scoruri severe. Privind realist lucrurile nu putem emite pretenţii să-i învingem pe Negulescu, Glurgiu sau Reti. Dacă Kusinski sau Kowalski vor avea „o zi bună”, sperăm să câştigăm poate în faţa lui Reti, dar aceasta e prea puţin pentru victorie. În orice caz, întîlnirea cu echipa română va fi pentru noi folositoare, ea constituind un util schimb de experienţă.”

Artur CENDROWSKI

Actualitatea Internatională

La 13 ani, 4:41,6 pe 400 m liber

Karen Moras, o speranţă a nataţiei australiene

Cu prilejul unui concurs de nataţie desfăşurat la Hornsby (în bazin de 50 m), tînăra sportivă australiană Karen Moras a câştigat proba de 400 m liber cu timpul de 4:41,6. Rezultatul înregistrat de Karen Moras reprezintă un nou record de junioare al Australiei şi

cea de-a doua performanţă australiană din toate timpurile. Karen Moras, în vîrstă de 13 ani şi jumătate, este eleva antrenorului Forbes Carlisle şi progresele înregistrate în acest an o recomandă ca o mare speranţă a înotului australian pentru Jocurile Olimpice de vară din Mexic.

DINAMOVIŞTII AU LUPTAT PÎNĂ LA EPUIZARE

(Urmare din pag. 1)

a ajuns la 9-5 şi avea calificarea în buzunar) pentru a răsufla uşuraţi. A fost necesar în cele din urmă un dublu efort, pentru ca trecînd peste toate momentele dificile (şi nu au fost puţine), echipa bucureşteană să-şi poată vedea visul împlinit. Cînd meciul a luat sfîrşit — s-a declarat în vestiar Stefan Kroner, căpitanul echipei, mă aflam la capătul puterilor. Am dorit împreună cu coechipierii mei să oferim minunatul public clujean o satisfacţie pentru ora în care şi-a dăruit întreaga energie ce ne-a purtat realmente spre victorie. Şi pentru asta am luptat pînă la epuizare. Pro Recco nu surprins realmente prin jocul ei viguros, şi bucuria noastră este cu atît mai mare, cu cît Pizzo şi oamenii săi nu pot reproşa absolut nimic arbitrilor Brandy”.

Deşi nu a jucat decît o singură repriză, Ciszer — cu calmul său olimpic şi reflexele sale unor uimitoare, are un mare merit în obţinerea succesului. Alături de el, Kroner, Zamfirescu, Blajec şi Grîncescu au fost oamenii de bază ai echipei. Novac şi Popa au realizat multe lucruri frumoase, dar au şi greşit uneori decisiv. Zahan nu a fost... Zahan pe care îl apreciem de atîta ani, iar Mihălescu şi Frăţilă nu au strălucit. Cît despre Mărculescu... simpaticul nostru internaţional nici nu reuşise să facă două sprinturi cînd s-a văzut eliminat (împreună cu Ghibelini), cu destulă uşurinţă. Cîteva zile de odihnă (dar numai cîteva) vor fi cit se poate binevenite pentru dinamovişti. Ei îşi vor regura rîndurile la începutul săptămîinii viitoare, pentru a pregăti marea finală cu Mladost Zagreb. Primul meci — în ziua de 13 ianuarie la Zagreb.

Concursul de patinaj artistic

de la Moscova

BEATRICE HUŞTIU PE LOCUL 8

MOSCOVA 18 (Agerpres).

Concursul internaţional feminin de patinaj artistic, desfăşurat la Palatul sporturilor din Moscova, a luat sfîrşit cu victoria cunoscutei patinatoare maghiare Zsuzsy Almási, care a totalizat 1428,1 puncte. La această importantă competiţie preolimpică, tînăra patinatoare română Beatrice Huştiu s-a clasat pe locul 8. Iată ce scrie comentatorul agenţiei TASS despre evoluţia reprezentativei noastre: „Beatrice Huştiu din România, cu toate că este încă foarte tînăra (are numai 12 ani), a devenit o participantă permanentă şi foarte simpatizată a tradiţionalului concurs de patinaj artistic de la Moscova. Încă de la prima sa vizită la Palatul sporturilor, Huştiu a atras atenţia specialiştirilor. De data aceasta, ea s-a arătat în mare progres, ocupînd locul 6 la exerciţiile libere, locul 10 la cele impuse şi locul 8 (cu 1195,6 puncte) în clasamentul final, care cuprinde cîteva nume sonore ale patinajului artistic european”. În proba masculină patinatorul român Belu s-a clasat pe locul 11.

FLACĂRA OLIMPICĂ A PORNIT LA DRUM

ATENA 18 (Agerpres). — Aprinsă simbatic pe ruinele Olimpiei, leagănul Jocurilor antice, flacăra olimpică ce va arde la Grenoble a întîlnit zăpada înainte să-şi încheie călătoria ce o va duce în Franţa. Purtată la început de tînăr atlet, flacăra a fost transportată în continuare, cu un avion, în localitatea Larissa, capitala Tesaliei. În timpul nopţii de sîmbătă spre duminică, alte staţete au dus flacăra pînă în satul Vrisopoulou, situat pe unul din versantele muntelui Olimp. De aici, duminică dimineaţa, purtată din mîna în mîna de schiori, flacăra a fost urcată

în vîrfurile muntelui Olimp la altitudinea de aproape 3000 m. Cîteva ore flacăra olimpică a luminat zăpezile piscului Mytikis, despre care legenda spune că a fost reşedinţa zeilor. A avut loc o ceremonie în cursul căreia reprezentanţii al Comitetului olimpic grec şi al Comitetului de organizare a Jocurilor de iarnă au rostit scurte cuvîntări. După aceea, flacăra a fost coborîtă în oraşul Larissa, şi mai departe la Atena, unde a rămas pe stadionul olimpic. Astăzi, un avion al companiei Air France o va transporta la Paris.



Aspect de la solemnităţile desfăşurate la Olympia

Telefoto U.P.I. — Agerpres

NUMEROASE SURPRIZE ÎN CAMPIONATELE DE FOTBAL

ANGLIA: Numeroase surprize

Spre deosebire de etapa a 20-a, cînd din cauza timpului nefavorabil mai multe partide au fost amînat, sîmbătă a avut loc o etapă completă. Dintre cele 11 partide desfăşurate, trei s-au soldat cu mari surprize. La Londra, Tottenham a pierdut meciul cu Leicester (0-1), Chelsea a fost învinsă cu un scor categoric (0-3) pe teren propriu de West Bromwich Albion, iar Stoke City a cedat acasă lui Arsenal (0-1). Derbiul etapei a avut loc la Liverpool, unde formaţia locală a înţîlnit pe Manchester City. Înţîlnirea a luat sfîrşit cu un rezultat de egalitate 1-1. Frunţa clasamentului, Manchester United, a câştigat cu 3-1 meciul cu Everton. Alte rezultate: Coventry — Burnley 5-1, Nottingham — Sheffield United 1-0, Sheffield Wednesday — West Ham United 4-1, Southampton — Newcastle 0-0, Sunderland — Leeds United 2-2, Wolverhampton — Fulham 3-2. Primele clasate:

Table with 2 columns: Team name and Score. 1. Manchester U. 21 12 6 3 30-23 30, 2. Liverpool 21 11 6 4 32-16 28, 3. Manchester City 21 12 4 5 46-24 28

BELGIA: Frunţele au obţinut victorii clare

Lupta pentru primul loc se dă în prezent între Anderlecht, Brugge şi Standard Liege. Duminică, toate aceste trei formaţii au obţinut victorii clare. Rezultate: Anderlecht — Racing White 4-2, Standard Liege — Daring 4-1, Brugge — Malines 5-0, Lierse — Liege 3-2, Charleroi — Beeringen 2-0, Beerschot — Beveren 2-0. Primele clasate:

Table with 2 columns: Team name and Score. 1. Anderlecht 13 9 2 2 32-13 20, 2. Brugge 13 8 3 2 25-9 19, 3. Standard Liege 13 7 4 2 23-16 18

1. Feijenoord 17 14 2 1 48-12 30, 2. Ajax 17 12 2 3 54-10 26

SPANIA: Real şi Atletico Madrid au suferit înfrîngeri

În etapa de duminică a campionatului spaniol, echipele fruntee au suferit surprinzătoare înfrîngeri. Atletico Madrid a fost învinsă pe teren propriu de Las Palmas (1-2), iar Real Madrid a fost întrecut la Pontevedra cu 3-0 de formaţia locală. Valencia n-a reuşit decît un scor egal (3-3), pe teren propriu, cu Atletico Bilbao. Derbiul codagelor a revenit formaţiei Elche, care a dispus cu 4-2 de Sevilla. Alte rezultate: F.C. Barcelona — Malaga 1-0, Cordoba — Real Sociedad 2-0, Sabadell — Saragossa 1-0. Primele clasate:

Table with 2 columns: Team name and Score. 1. F.C. Barcelona 13 7 4 2 21-14 18, 2. Atletico Madrid 13 7 4 2 20-14 18, 3. Real Madrid 13 6 5 2 27-12 17, 4. Palmas 13 5 4 4 22-18 17

Între timp, în meciul Tottenham — Leicester City, Alan Tewley (în tricou închis în centrul imaginii), autorul surprinzătoarei victorii obţinute la Londra de Leicester City

Telefoto: U.P.I.-Agerpres

FRANŢA: Liderul se distanţează

Echipele Sedan şi Marseille, care urmăreau îndeaproape pe lider, au fost învins în etapa de duminică, astfel încît St. Etienne — învingătoare cu 2-0 în faţa formaţiei Marseille — s-a distanţat în clasament. Rezultatele etapei: Nice — Angers 2-1, Ajaccio — Lille 2-1, Nantes — Monaco 0-0, Bordeaux — Metz 1-0, Red Star — Sedan 3-0, Valenciennes — Sochaux 0-0, Aix — Lyon 2-0, Lens — Strasbourg 1-0. Primele clasate:

Table with 2 columns: Team name and Score. 1. St. Etienne 18 12 4 2 38-13 28, 2. Bordeaux 18 11 2 6 24-20 24, 3. Nice 18 9 5 4 37-22 23

GRECIA: Luptă strînsă în fruntea clasamentului

În etapa a 10-a a campionatului s-au înregistrat două surprize. Ultima clasată, Olympiakos Volou, a terminat la egalitate (1-1) cu campiona ţării, Olympiakos Pireu, iar Panathinaikos nu a reuşit decît un rezultat egal (1-1) pe teren propriu, cu penultima clasată, Panionios. Primele clasate:

Table with 2 columns: Team name and Score. 1. A.E.K. 9 6 2 1 18-5 23, 2. Panathinaikos 10 4 5 1 8-4 23, 3. P.A.O.K. 10 6 1 3 16-10 23, 4. Aris Salonici 14 4 5 1 19-17 23

(În Grecia clasamentul se face după următorul punctaj): victorie = 3 p, meci nul = 2 p, înfrîngere = 1 p.

IZRAEL: O nouă formulă

Începînd de anul trecut, campionatul naţional al Israelului se dispută din loc în loc. După 40 de etape, situaţia în clasament este următoarea: Maccabi Tel

Aviv 52 p, Hapoel Petahtik 51 p, Hapoel Haifa 48 p, Hapoel Tel Aviv 48 p, Maccabi Haifa 47 p etc.

ÎN PRELIMINARIILE OLIMPICE

Echipele Ghanee şi Camerunului s-au întîlnit la Accra în meci retur pentru preliminariile turneului olimpic. Partida s-a încheiat cu scorul de 3-2 în favoarea fotbaliştilor ghaneei. Cum echipa Camerunului câştigase prima întîlnire cu 1-0, urma să se joace prelungirile, dar jucătorii camerunezi au refuzat, invocînd starea proastă a terenului şi iluminatul insuficient (jocul s-a desfăşurat în noaptea).

ALTE REZULTATE

Echipa sovietică Neftianik Baku a întrecut la Dakar cu scorul de 2-1 (1-0) selecţionata Senegalului.

În meci retur pentru Cupa Europei Centrale, echipa Vardar Skopje a învins cu 2-1 (0-0) formaţia austriacă Lask din Linz. (În tur: 0-0).

Selecţionata secundă a Ungariei a jucat cu echipa din oraşul Cali, care este şi campioană a Columbiei. Au câştigat fotbaliştilor maghiari cu scorul de 4-1 (1-0).

ARGENTINA: Independiente — campioană

Campionatul argentinian s-a încheiat astăzi cu victoria echipei Independiente Buenos Aires, care în ultima etapă a învins cu 4-0 formaţia Racing Club Avellaneda. Independiente a totalizat 26 de p, fiind urmată în clasament de Estudiantes — 24 p, Rosario Central şi Velez Sarsfield — 20 p, River Plata — 19 p, San Lorenzo — 18 p etc.

Va abandona Lundquist tenisul?

Cunoscutul tenisman suedez Jean Eric Lundquist intenţionează să abandoneze sportul care l-a consacrat pe arena internaţională. El şi-a anunţat debutul ca automobilist pentru sezonul 1967-1968. Lundquist va pilota alături de colegul său de echipaj Picko Aberg, o maşină B.M.W.-1800. El va participa la raliul internaţional programat între 4 şi 7 ianuarie, în organizarea autoclubului suedez.

Sportul şi sănătatea publică *)

Mi s-a părut curios faptul că mie, inginer, şi nu unui medic, mi s-a propus să scriu ceva despre locul pe care-l ocupă sportul în dezvoltarea fizică a unui popor. Sint bucuros, însă, că pot, în acest fel, să-mi spun părerea asupra unei chestiuni care se discută pretutindeni. Indiscutabil, educaţia fizică a tineretului trebuie considerată drept componentă esenţială în formarea şi structurarea anatomică a acestuia. Dar, eu cred că nu sînt departe de adevăr afirmînd că chiar şi formarea profilului moral şi definirea caracterului găsesc în sport fundamentul cel mai eficace. Sportul îşi aduce contribuţia nu numai la întărirea sănătăţii publice, ci şi la formarea individuală (mai întîi) şi apoi colectivă care face societatea (club, oraş, regiune, ţară şi — de ce nu? — umanitatea) demnă mai ales de ea însăşi şi apoi de consideraţia altora.

Normal, fixată pe acest ax etic, chestiunea nu este de loc simplă, date fiind numeroasele obstacole pe care le întîmpină din toate direcţiile şi care-i întîrziesc rezolvarea. Începînd cu ambianţa naturală în care trăieşte copilul — familia — se observă uneori ostilitatea preconcepţută a părinţilor faţă de sport. Un fel de egoism afectiv îl împinge să împiedice îndepărtarea de casă a copilului, ajungerea lui pe terenuri sau în săli. Îi sperie eventualele accidente, mai mult poate decît îmbolnăvirea, dar aceasta fiindcă preferă să-şi ţină copilul sub dădăceală, chiar sub ameninţarea bolilor, decît să-l lase liber să alege pe terenurile de sport. Acesta este primul obstacol care trebuie trecut. Dar cum? Prin crearea de locuri de joacă pretutindeni, prin punerea la dispoziţia copiilor a cît mai multor

spaţii verzi, de beton armat care de acum aproape peste tot încep să înloczească oraşele. În acest fel, părinţii vor fi cei dinţii care se vor obişnui cu gîndul că fiii lor au nevoie de mişcare în aer liber, ceea ce are o influenţă binefăcătoare asupra sănătăţii. Şi acest lucru va fi uşor de înţeles, dacă se vor gîndi la aerul viciat care învechiază respiraţia locuitorilor oraşelor. De la joc la practica sportivă pasul este foarte scurt. Şi scoala îl revine sarcina de a conduce elevii spre acest pas. Numeroase sîli cît mai bine dotate, mai primitoare, aparatură adecvată şi diversă, instructori pricepuţi şi mai ales calificaţi vor trebui să constituie un îndemn continuu, un impuls natural în dirijarea copiilor de la distracţia prin joacă spre întrecerea sportivă, astfel încît zarva sărbătorească a acestora să se confineze la surusul bucuriei primului învingător.

Terminînd şcoala, tinerii sînt gata să caute în sport o completare a personalităţii lor, chiar în timpul activităţii în producţie. Acest moment de tranziţie este cel mai important în viaţa tînărului şi trebuie să i se acorde o atenţie majoră, căci este vorba de cea fază delicată a evoluţiei, în care tineretul poate fi atras spre idealuri de sănătate morală sau poate inclina (o parte a lui) spre îndeletniciri de loc morale, pînă la prăbuşirea în prăpastia delivienţei. Sportul poate face totul în acest moment de răscrucare. Completare ideală a muncii sau a studiului, el va trebui să înfiripe în mintea copiilor concepţia despre competiţie nu numai în sensul obţinerii victoriei, ci şi al creşterii forţei de rezistenţă a corpului. Numai aşa obţinerea unui milimetru în plus sau a unei

secunde în minus va constitui pentru tînăr un parametru de comparaţie nu a forţei brute, ci a exploziei sănătoase a unei constante pregătiri care, deşi se bazează pe efortul fizic, acţionează asupra calităţilor intelectuale şi morale ce formează fundamentul oricărui fenomen evolutiv modern. „Mens sana în corpore sano” — nici o maximă nu poate fi mai adevărată în zilele noastre. Prin ea sportul apare de o importanţă majoră, fie în întărirea capacităţii fizice a tineretului, fie în sensul fermentării civice şi morale. Sportul este acela care, făcînd să încolţască în tînăr localitatea, altruismul, iniţiativa şi curajul, îl ajută să îndrăgească acele calităţi etice indispensabile cetăţeanului de mîine.

Antonio BARONE publicist italian

*) articol scris la solicitarea ziarului nostru.

Bent Larsen la al treilea mare succes în acest an

MADRID 18 (Agerpres). — Turneul internaţional de sah de la Palma de Mallorca s-a încheiat cu victoria marelui maestru danez Bent Larsen, care a totalizat 13 puncte din 17 posibile, întrecînd cu o jumătate de punct pe fostii campioni mondiali Mihail Botvinnik şi Vasili Smislov. Finalul turneului a fost pasionant: înaintea ultimei runde, trei jucători se aflau la egalitate. Dar, în runda decisivă, în timp ce Larsen a câştigat partida sa cu spaniolul Diaz del Corral, cei doi şahişti sovietici au trebuit să se mulţumească cu remiza în lupta logoslavilor Ivkov şi, respectiv, Gligoric. În acest fel, şahistul danez Larsen obţine al treilea mare succes în acest an, după câştigarea turneelor de la Havana şi Tunis. În alara trofeului oferit de organizatorii turneului de la Palma de Mallorca, Larsen a primit şi un premiu mai consistent, în valoare de 60.000 pesetas.

Clasamentul final: 1. Larsen (Danemarca) 13 puncte; 2-3. Botvinnik, Smislov (ambii U.R.S.S.) 12½ puncte; 4. Portisch (Ungaria) 11½ puncte; 5. Gligoric (Iugoslavia) 10½ puncte; 6. Ivkov (Iugoslavia) 10 puncte; 7. Matulovic (Iugoslavia) 9 puncte; 8-9. Toran (Spania), Lehmann (R.F.G.) 8½ puncte; 10-11. Donner (Olanda), Corral (Spania) 8 puncte; 12-13. O'Kelly (Belgia), Medina (Spania) 6½ puncte; 14-15. Damjanovic (Iugoslavia), Taloi (Italia) 6 puncte; 16-17. Benneris (Polonia), Calvo (Spania) 5½ puncte; 18. Jimenez (Cuba) 5 puncte.

telex-radio-telefon logo

PROBA DE SIMPLU BĂRBAŢI din cadrul turneului internaţional de tenis de la Adelaide a fost câştigată de jucătorul australian John Newcombe, care l-a învins în finală cu 6-4, 6-3, 3-6, 11-9 pe compatriotul său Tony Roche. De remarcă că anul acesta Newcombe a câştigat turneul de la Wimbledon şi campionatele internaţionale ale S.U.A. Alte rezultate: dublu mixt finală: Ray Ruffels, Karin Krentzke — Jacques, Casals 8-10 9-7, 7-5, dublu femei: B. J. King, Casals — Melville, Krantzke 6-2, 6-4. ASTĂZI Începe la Moscova, un mare turneu preolimpic de box la care, alături de pugilştii din 8 ţări europene, vor lua parte şi componenţii echipei olimpice a Mexicului. Astăzi au loc eliminările la 11 categorii, vineri şi joi semifinalele, iar miercuri finalele. Din România par-

mai bune sărituri de 76 m şi 72,50 m. Locul doi a revenit francezului Gilbert Poirot cu sărituri de 74,50 m şi 75 m.

TRĂGĂTORUL mexican Olegario Vasquez a stabilit o performanţă remarcabilă în proba de armă liberă calibrul redus poziţia culcat, realizînd 599 puncte, rezultat superior cu 1 punct recordului mondial oficial deţinut de americanul Wilches de Dibay.

LA KARL MARX-STADT s-a disputat al doilea meci de hochei pe gheaţă între selecţionatele de tîneri ale R. D. Germaniei şi României. Învingîndu-l pe R. D. Germană cu scorul de 6-5 în prima partidă, hocheiştil din R. D. Germană au câştigat de data aceasta cu scorul de 10-2 (1-0, 2-1, 7-1).

CONCURSUL internaţional de cros desfăşurat la Barcelona pe un traseu în lungime de aproximativ 8000 m a fost câştigat de atletul englez Tagg, cronometrat cu timpul de 25:37,0. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine: Gamoudi (Tunisia) 25:37,2; Zamel (Tunisia) 25:54,8; Steward (Scotia) 26:00,8; Aguilar (Spania) 26:09,8.

FORMAŢIA sovietică de hochei pe gheaţă Siber Novosibirsk, aflată în turneu în Bulgaria, a dispus cu scorul de 10-4 (3-0, 5-1, 2-3) de o selecţionată a oraşului Sofia.

DUPĂ prima jumătate a campionatului unional masculin de sah (turneul se desfăşoară în sistemul elveţian), clasamentul are în frunte pe Vasjukov, Tai-

manov şi Lein, cu cîte 5 puncte din 6 posibile. La diferenţă de o jumătate de punct urmează Tal, Butnoris, Polugaevski şi ultimul rundă: Tal — Polugaevski remiză, Butnoris — Lein 0-1; Taimanov — Mnatakanian 1-0.

CU PRILEJUL unui concurs athletic desfăşurat pe stadionul „Heile Selassie” din Addis Abeba, sprinterul malgăz Jean-Louis Ravellomanantsoa a egalat recordul Africii la 100 m plat, cu timpul de 10,1.

CONTINUÎNDU-ŞI turneul în Canada, selecţionata de hochei pe gheaţă a oraşului Moscova a învins cu 5-2 (2-0, 2-1, 1-1) echipa Bombers din Manitoba.